

②  $A \cos \phi + d_0 = d_0$  108

$\phi = \frac{\pi}{2} \Rightarrow d(t) = A \sin(\omega_0 t) + d_0$

$\omega_0 A \cos(\phi) = -V_0$

$A = -\frac{V_0}{\omega_0}$

$d(t) = -\frac{V_0}{\omega_0} \sin(\omega_0 t) + d_0$

$x_1(t) = R_{cm}(t) - \frac{d(t)}{2}$

$x_2(t) = R_{cm}(t) + \frac{d(t)}{2}$

$\text{const} = \dot{R}_{cm} = V_{cm} = \frac{\dot{x}_1 + \dot{x}_2}{2} = -\frac{V_0}{2}$  0 at rest

$t=0$  ↑ nsa

$x_1(t) = R_0 + \frac{V_0 t}{2} - \frac{d_0}{2} + \frac{1}{2} \frac{V_0}{\omega_0} \sin \omega_0 t$  p.11

$x_2(t) = R_0 + \frac{V_0 t}{2} + \frac{d_0}{2} - \frac{1}{2} \frac{V_0}{\omega_0} \sin \omega_0 t$

① פיתרון תרגיל ג' מבחן ויחידה ב' חלק א'

$k(1)$  מסתבר והקפיץ הוא כוח חרס' בין שתי המסות  
הקציה היא לא חציית שני און מתייחס או כוחות  
התייחסות  $V_0$  התייחסות.

כלומר משוואת הכוחות של שתי המסות

$m\ddot{x}_1 = k(x_2 - x_1) - d_0$

$m\ddot{x}_2 = -k(x_2 - x_1) - d_0$

$\frac{[1 \quad m] [2]}{V_0}$

$R_{cm} = \frac{mx_1 + mx_2}{2m} = \frac{x_1 + x_2}{2}$  !  $d = x_2 - x_1$  108

$2m\ddot{R}_{cm} = 0 \Rightarrow R_{cm}(t) = V_{cm}t + R_0$  כ' (108)

$m\ddot{d} = -2kd + 2kd_0$  108

$\ddot{d} + \frac{k}{\mu} d = \frac{k}{\mu} d_0$  108

$\mu = \frac{m^2}{2m} = \frac{m}{2}$

$d(t) = A \cos(\omega_0 t + \phi) + d_0$  ? 108

$d(t=0) = d_0$  108

$\dot{d}(t=0) = -\dot{x}_1 = -V_0$

הפיתרון (II) הוא ירי פתרון טרנסלטר הומוגני (4)

כאומר יש לנו את משוואת השרי המקרה הומוגני

$$\lambda^2 + \frac{1}{\tau} \lambda + \omega_0^2 \lambda = 0 \quad (AE^{x_t} \text{ זמיר הנמוס})$$

אם  $\omega_0^2 > \frac{1}{4\tau^2}$  נאמר שיש שני יסודות חלקיים

$$\omega_+ = \sqrt{\omega_0^2 - \frac{1}{4\tau^2}}$$

$$\lambda_{\pm} = \frac{-1}{2\tau} \pm i\omega_+$$

$$d_h(t) = e^{-\frac{t}{2\tau}} (Ae^{i\omega_+ t} + Be^{-i\omega_+ t}) \quad \text{ש'1}$$

$$A = \bar{B} = |A|e^{i\phi} \quad \text{נפרטם ד'1 ו'1 ו'1 ו'1}$$

$$d_h(t) = |A|e^{-\frac{t}{2\tau}} \cos(\omega_+ t + \phi)$$

ולמקרה הומוגני פתור הנמוס

$$d_p(t) = d_0 \Rightarrow \ddot{d}_p(t) = \dot{d}_p(t) = 0$$

אכן מקבלים פתרון למקרה הומוגני

$$d(t) = d_h(t) + d_p(t) = |A|e^{-\frac{t}{2\tau}} \cos(\omega_+ t + \phi) + d_0 \quad \text{ש'2}$$

משוואת הומוגני (3)

$$m\ddot{x}_1 = k[(x_2 - x_1) - d_0] - \gamma\dot{x}_1$$

$$m\ddot{x}_2 = -k[(x_2 - x_1) - d_0] - \gamma\dot{x}_2$$

$$2m \frac{\ddot{x}_1 + \ddot{x}_2}{2} = -2\gamma \frac{\dot{x}_1 + \dot{x}_2}{2} \quad \text{כאומר הומוגני}$$

$$2m \ddot{R}_{cm} = -2\gamma \dot{R}_{cm} \quad \text{כאומר}$$

$$\text{(I)} \quad \ddot{R}_{cm} + \frac{\gamma}{m} \dot{R}_{cm} = 0 \quad \leftarrow \begin{array}{l} \text{זהו משוואה הומוגנית} \\ \text{למשוואת I} \end{array}$$

$$m \ddot{d} = -2k(d - d_0) - \gamma \dot{d}$$

$$\text{(II)} \quad \ddot{d} + \frac{\gamma}{m} \dot{d} + \frac{2k}{m} d = \frac{2k}{m} d_0 \quad \leftarrow \begin{array}{l} \text{כאומר} \\ \text{אנטי-הומוגני} \\ \text{הומוגני} \\ \text{נמוס}$$

$$\dot{R}_{cm} = Ae^{-\lambda t} \quad \text{הפתרון (I) הוא ירי הומוגני}$$

כאומר אתנו הקמה

$$-\lambda + \frac{1}{\tau} = 0$$

$$\dot{R}_{cm} = Ae^{-\frac{t}{\tau}} \Rightarrow R_{cm} = R_0 - \tau Ae^{-\frac{t}{\tau}} \quad \text{ש'3}$$

$$\dot{R}_{cm}(0) = \frac{V_0}{2}$$

$$A = \frac{V_0}{2}$$

ההבדלים

נקמה

6

$$d_h(t) = e^{-\frac{t}{2\tau}} (A + Bt) \quad \omega_0^2 = \frac{1}{4\tau^2} \quad \text{: 'U'ip | 10'is}$$

$$d(t) = d_h(t) + d_0 \quad \text{: 'U'ip | 10'is}$$

$$d(0) = d_0 \Rightarrow A + d_0 = d_0 \Rightarrow A = 0$$

$$\dot{d}(0) = -V_0 \Rightarrow e^{-\frac{t}{2\tau}} \left( \frac{-Bt}{2\tau} + B \right) \Big|_{t=0} = B = -V_0$$

$$d(t) = -V_0 t e^{-\frac{t}{2\tau}} + d_0$$

5

התנאים הראשוניים

$$d(0) = d_0 \Rightarrow \phi = \frac{\pi}{2} \Rightarrow d(t) = |A| e^{-\frac{t}{2\tau}} \sin(\omega_f t) + d_0$$

$$\dot{d}(t) = -V_0 \Rightarrow$$

$$|A| e^{-\frac{t}{2\tau}} \left( -\frac{1}{2\tau} \sin(\omega_f t) + \omega_f \cos(\omega_f t) \right) \Big|_{t=0} = |A| \omega_f = -V_0$$

$$|A| = -\frac{V_0}{\omega_f}$$

$$d(t) = -\frac{V_0}{\omega_0} e^{-\frac{t}{2\tau}} \sin(\omega_f t) + d_0$$

$\left[ \frac{1}{4\tau^2} > \omega_0^2 \right]$  התנאים הראשוניים

$$d_h(t) = A e^{\lambda_+ t} + B e^{\lambda_- t} \Rightarrow d(t) = d_h(t) + d_0$$

$$d(0) = d_0 \Rightarrow A + B + d_0 = d_0$$

$$\Rightarrow A = -B \Rightarrow d(t) = A(e^{\lambda_+ t} - e^{\lambda_- t}) + d_0$$

$$\dot{d}(0) = -V_0 \Rightarrow$$

$$A(\lambda_+ e^{\lambda_+ t} - \lambda_- e^{\lambda_- t}) \Big|_{t=0} = A(\lambda_+ - \lambda_-) = -V_0$$

$$A = \frac{-V_0}{\lambda_+ - \lambda_-} = \frac{-V_0}{\sqrt{\frac{1}{4\tau^2} - \omega_0^2}}$$

$$y_0(\omega_{max}) = \frac{kx_0/m}{\sqrt{(\omega_0^2 - \omega^2 + \frac{1}{2t^2})^2 + \frac{\omega^2 - \frac{1}{2t^2}}{t^2}}} = \frac{kx_0/m}{\sqrt{\frac{\omega_0^2 - 1}{t^2} - \frac{1}{4t^4}}} = \frac{t k x_0 / m}{\sqrt{\omega_0^2 - \frac{1}{4t^2}}} = \frac{t k x_0}{m \omega_{\#}} = \frac{1 \cdot 10^4 \cdot 1}{100 \cdot \sqrt{100 - 0.25}} = 10.01 \text{ cm}$$

$$y_0(2\omega_{max}) = \frac{kx_0/m}{\sqrt{(\omega_0^2 - 4\omega_{max}^2)^2 + \frac{4\omega_{max}^2}{t^2}}} = \frac{100}{\sqrt{(100 - 4 \cdot 99.75)^2 + \frac{4 \cdot 99.75}{1}}} = 0.33 \text{ cm}$$

$$= 0.33 \text{ cm}$$

נדרש להוכיח (1)

$$P(t) = F \dot{y} = -kx_0 \omega \left[ \cos \phi \cos(\omega t) \sin(\omega t) + \sin \phi \cos^2(\omega t) \right]$$

$$\langle P(t) \rangle = \frac{k^2 x_0^2 t}{2m} \frac{1/t^2}{(\omega_0^2 - \omega^2)^2 + \frac{1}{t^2}} \quad \text{מקבלים (1)}$$

$$\langle P \rangle = \frac{k^2 x_0^2 t}{2m} \frac{1/t^2}{\frac{1/4t^4}{\omega_0^2 - \frac{1}{2t^2}} + \frac{1}{t^2}} = \frac{10^6}{2} \cdot \frac{1}{\frac{1/4}{100 - \frac{1}{2}} + 1} = 4.99 \cdot 10^5 \text{ erg/sec}$$

(7)  $y(t) = x_0 \cos \omega t$  תנודה חופשית (2)  
משוואת התנועה תהיה:

$$m \ddot{y} = f_{\text{חוק ניוטון}} + f_{\text{קפיץ}} + f_{\text{כבידה}} = -\delta \dot{y} - k(y - x_0 \cos \omega t) - mg$$

באשר  $y$  יש הסטה של אורך הקפיץ מהצורה הישנה.

$$m \ddot{y} + \delta \dot{y} + ky = kx_0 \cos \omega t - mg$$

(2) נניח כי הפיתרון הכללי יהיה מהצורה:

$$y(t) = \text{const} + y_0 \cos(\omega t + \phi) \quad \left[ \omega_0^2 > \frac{1}{4t^2} \text{ נניח } \right]$$

$$y_0 = \frac{f_0/m}{\sqrt{(\omega_0^2 - \omega^2)^2 + \frac{\omega^2}{t^2}}} = \frac{kx_0/m}{\sqrt{(\omega_0^2 - \omega^2)^2 + \frac{\omega^2}{t^2}}}$$

מקסימום יתרון באשר

$$\frac{d}{d\omega} \left( (\omega_0^2 - \omega^2)^2 + \frac{\omega^2}{t^2} \right) = 0$$

$$2\omega \left[ -2(\omega_0^2 - \omega^2) + \frac{1}{t^2} \right] = 0$$

$$\omega^2 = \omega_0^2 - \frac{1}{2t^2}$$

$$\omega_{max}^2 = \omega_0^2 - \frac{1}{2t^2} = 100 - \frac{1}{2} = 99 \frac{1}{2}$$

10) כמות הסולנאיד סביב נקודת המינימום:

$$\left. \frac{dU_{\text{eff}}}{dr} \right|_{r_0} = 0$$

$$\omega_0^2 = \frac{ke^2}{\mu r_0^3}$$

$$\left. \frac{d^2 U_{\text{eff}}}{dr^2} \right|_{r_0} = -\frac{2ke^2}{r_0^3} + \frac{3\ell^2}{\mu r_0^4} = -\frac{2ke^2}{r_0^3} + 3\mu\omega_0^2 r_0 = \mu\omega_0^2$$

כמות של  $U_{\text{eff}}$  דרך סדר שני מקביל

$$\mu\omega_0^2 = \left. \frac{d^2 U_{\text{eff}}}{dr^2} \right|_{r_0}$$

(כלומר יש אותה תנודת כמו של האטומי)

אם קובעו אוסילטור הרמוני מולד הבינון הרבטי

$$\ddot{r} + \omega_0^2 r = \frac{F_0}{\mu} \cos(\omega t)$$

(כאשר הקוורטור  $r$  שלנו היא סביב נקודת ש"מ)  
 מודם זה  $r \rightarrow r - r_0$

$$r(t) = R \cos(\omega t + \theta) \quad \text{הסתרונו שלנו יהיה אחר כן}$$

נקיב מנחמאיה:

ונקב

$$-\omega^2 R \cos(\omega t + \theta) + \omega_0^2 R \cos(\omega t + \theta) = \frac{F_0}{\mu} \cos(\omega t)$$

9)

$$\omega^2 = 4\omega_{\text{max}}^2 \quad \text{נ"מ}$$

$$\langle P \rangle = \frac{k^2 x_0^2 \tau}{2m} \frac{1/\tau^2}{(\omega_0^2 - \omega^2)^2 + 1/\tau^2} = \frac{10^6}{2} \cdot \frac{1}{\frac{(100 - 4 \cdot 99.5)^2}{4 \cdot 99.5} + 1} = 2,230 \frac{\text{erg}}{\text{sec}}$$

$$Q = \omega_0 \tau = 10$$

(ה) גורם הליני

$$\frac{-ke^2}{r_0^2} = -\mu\omega_0^2 r_0 \quad \text{(כ) התנודת מקביל}$$

$$r_0^3 = \frac{ke^2}{\mu\omega_0^2} \quad \text{דומי}$$

(ה) נסביר כי התנודת היא התנודת מקביל

$$l = \mu\omega_0 r_0^2 = \text{const}$$

הכח הבינון הרבטי ולכן אינו מתנה את התנודת הסולנאיד האפקטית הקוורטור בקוורטור

$$U_{\text{eff}} = -\frac{ke^2}{r} + \frac{l^2}{2\mu r^2}$$



$$U_{\text{min}} = -\frac{ke^2}{r_0} + \frac{l^2}{2\mu r_0^2} = -\frac{ke^2}{r_0} + \frac{\mu\omega_0^2 r_0^2}{2}$$

(12)

$$\sqrt{\omega_0^2 - \frac{1}{4\tau^2}} = 0$$

(4) גבולות גבוליים (11)

$$\frac{\gamma}{m+M} = \tau = \frac{1}{2} \sqrt{\frac{1}{\omega_0^2}} = \frac{1}{2} \sqrt{\frac{m+M}{k}}$$

$$\gamma = \frac{1}{2} \sqrt{\frac{(m+M)^3}{k}}$$

(2) תנודת האוסילטור הגבוליים

$$y(t) = e^{-\frac{t}{2\tau}} [A + Bt]$$

$$\dot{y}(0) = -v_0 \quad y(0) = 0 \quad \text{התנודות הם}$$

( $v_0$  נחמה ארו-כנף)

$$0 = e^{-0} [A + B \cdot 0] \Leftrightarrow t=0 \text{ זרזי } 0$$

$$A = 0 \Leftrightarrow$$

$$-v_0 = e^{-\frac{0}{2\tau}} B \left[ 1 - \frac{0}{2\tau} \right]$$

וכן

$$B = -v_0 \Leftrightarrow$$

$$y(t) = -v_0 t e^{-\frac{t}{2\tau}}$$

גבוליים

(11)

מה נכון לכל  $\tau$  וכן  $\rho = 0$

$$R = \frac{F_0/m}{\omega_0^2 - \omega^2}$$

ומתקבל

$$r(t) = \frac{F_0/m}{\omega_0 - \omega^2} \cos \omega t$$

כלומר

(1) מהקירוב טאנו מתקבל כי כאשר  $\omega \rightarrow \omega_0$

$R \rightarrow \infty$  כלומר האקליפון מתנתק מהחלק

הוא הפוסף מה לא קורה כי:

(2) הקירוב הגרמטני נהר לא תקף בכל  $\omega$  הוא  
ואם יש לחטוף הפיזיקה לסדרת גבוליים יותר  
(3) קירוב כיוון טאנו לא מתקדם לבין זה.

14

$t = 6T$  נרש

$$\ddot{y}(6T) = -v_0 e^{-3} \frac{1}{2T}$$

$t = 0$  נרש ב-1

$$\ddot{y}(0) = v_0 \frac{1}{T}$$

m הכוח הנרש הכולל המרבי

$$F_{max} = \frac{m v_0}{T} = \frac{m^2}{m+M} \sqrt{2gh} \cdot 2 \sqrt{\frac{k}{m+M}} =$$

$$= 2 \frac{m^2}{(m+M)^{3/2}} \sqrt{2ghk}$$

13

$v_0$  נרש

מ'ז לפני ההתנגשות מהירות הנסה:

$$v = \sqrt{\frac{2E_k}{m}} = \sqrt{\frac{2mgh}{m}} = \sqrt{2gh}$$

אנרגיה כוחנית = אנרגיה קינטית

שימור תנע מותנגשות פלסטית נרש

$$m\sqrt{2gh} = (m+M)v_0$$

$$v_0 = \frac{m}{m+M} \sqrt{2gh}$$

נרש

(2) הכוח המוקטן שיפולר הנסה הכולל הכוח  
מפני האוויר מוקטן:

$$y(x) = -v_0 t e^{-t/2T}$$

$$\dot{y}(t) = -v_0 e^{-t/2T} \left(1 - \frac{t}{2T}\right)$$

$$\ddot{y}(t) = -v_0 e^{-t/2T} \left(-\frac{1}{2T} - \frac{1}{2T} \left(1 - \frac{t}{2T}\right)\right) = v_0 e^{-t/2T} \left(\frac{4T-t}{4T^2}\right)$$

$$\ddot{y}(t) = v_0 e^{-t/2T} \left(-\frac{1}{4T^2} - \frac{1}{2T} \left(\frac{4T-t}{4T^2}\right)\right) = 0$$

נרש הנסה

$$-\frac{1}{2T} \left(\frac{4T-t}{4T^2}\right) = \frac{1}{4T^2} \Rightarrow t = 6T$$

(16) משוואות I ו-II הן כבר למעשה

... פתרונות פשוטים של המערכת  
 המשוואות הן שלמעשה מערכת משוואות  
 שניתן לפתורן באופן ישיר:

$$h_+(0) = 2\delta \quad \dot{h}_+(0) = 0 \quad (1)$$

$$h_-(0) = 0 \quad \dot{h}_-(0) = 0$$

± נסד  $h_-(t) = 0$  ונבדוק

$$x_1 = \frac{h_+ + h_-}{2} = \frac{1}{2} h_+(t)$$

$$x_2 = \frac{h_+ - h_-}{2} = \frac{1}{2} h_+(t)$$

$$h_+(0) = 0 \quad \dot{h}_+(0) = 0 \quad (2)$$

$$h_-(0) = 2\delta \quad \dot{h}_-(0) = 0$$

נבדוק ± נסד  $h_+(t) = 0$  נסד

$$x_1(t) = \frac{1}{2} h_-(t) \quad x_2(t) = -\frac{1}{2} h_-(t)$$

(15)

משוואות המערכת (5)

$$m\ddot{x}_1 = -kx_1 + k(x_2 - x_1) - \gamma\dot{x}_1$$

$$m\ddot{x}_2 = -kx_2 - k(x_2 - x_1) - \gamma\dot{x}_2$$

נבדוק מערכת משוואות הן  $x_2 = x_1$

$$h_+ = x_1 + x_2 \quad (3)$$

$$h_- = x_1 - x_2$$

נבדוק מערכת משוואות

$$m\ddot{h}_+ = -kh_+ - \gamma\dot{h}_+ \quad (1c)$$

$$m\ddot{h}_+ + \gamma\dot{h}_+ + kh_+ = 0$$

$$I \quad \ddot{h}_+ + \frac{\gamma}{m}\dot{h}_+ + \omega_0^2 h_+ = 0 \quad (1c)$$

נבדוק מערכת משוואות

$$m\ddot{h}_- = -3kh_- - \gamma\dot{h}_-$$

$$m\ddot{h}_- + \gamma\dot{h}_- + 3kh_- = 0 \quad (1c)$$

$$II \quad \ddot{h}_- + \frac{\gamma}{m}\dot{h}_- + 3\omega_0^2 h_- = 0 \quad (1c)$$



$$(17) \quad h_+(0) = 0 \quad \dot{h}_+(0) = 2V_0 \quad (2)$$

$$h_-(0) = 0 \quad \dot{h}_-(0) = 0$$

ונגזרת נקודה  $h_-(t) = 0$

$$x_1 = \frac{1}{2}h_+(t) = x_2$$

$$h_+(0) = 0 \quad \dot{h}_+(0) = 0 \quad (3)$$

$$h_-(0) = 0 \quad \dot{h}_-(0) = 2V_0$$

ונגזרת נקודה

$$x_1 = \frac{1}{2}h_-(t) = -x_2$$

התנגדות:

יבואו עי כו שאלה זו ברמה זמורה  
אלמנטרית מתבנה זמנא הסלמה .....